

市公安局交通警察支队在潞州区开展交通秩序专项整治

营造安全有序文明出行环境

本报记者 丁德令

“您好,骑乘电动自行车要戴好头盔。”“现在是红灯,请退回到停止线后等待。”“驾驶电动三轮车上路需要取得机动车驾驶证。”……2月25日上午,在潞州区英雄中路长运岗十字路口,市公安局交警支队二大队民警或出行市民进行宣传劝导,或对交通违法行为进行依法处罚。一句句叮嘱,一声声提醒,护航市民出行安全。

交通干线是城市发展的血脉,也是展现城市形象的第一窗口。为强化静态交通和非机动车管理力度,缓解因机动车乱停乱放和非机动车闯红灯、逆向行驶等造成的交通混乱问题,从2月25日至5月31日,市公安局交通警察支队将在潞州区进行交通秩序专项整治,规范停车和通行秩序,创建良好的道路交通环境。

本次专项整治重点管控路段为英雄北路、新营街、东大街等主干道,万达广场、天空之城、城隍庙等商圈,机场、高铁站、火车站等交通枢纽站。将严查造成道路通行不畅和交通拥堵、影响非机动车或行人正常通行、占用盲道、碾压绿化设施、占用消防应急通道违法停车、违停占道经营及其他乱停乱放违法

行为;严查非机动车闯红灯、逆向行驶等交通违法行为。

当日,在英雄中路与紫金街十字路口处,一位未戴头盔骑电动自行车的男子被执勤交警抓了个现行。民警耐心地向驾驶人叮嘱:“骑电动自行车必须得按规定戴安全头盔。”随后,民警依法对其开具罚单并劝导:“我们处罚不是目的,主要是希望大家能真正认识到错误,对自己和他人的生命安全负责,今后自觉遵守交通法规。”

“我的电动三轮车需要上牌吗?”“我年龄大了能考取机动车驾驶证吗?”专项整治中,交警还通过发放宣传资料、面对面宣讲等方式,向群众广泛宣传《长治市公安局、长治市市场监督管理局关于加强电动三轮车管理的通告》,现场讲解电动三轮车上牌流程及需要的相关手续,对群众提出的疑问进行详细解答。

在此次专项整治中,交警部门将加大警力投入,采取有效措施,全力实现交通秩序再提升;充分发挥警用车辆作用,提高巡逻频度密度,及时发现纠正违法停车行为,对严重违法行为进行依法查处,达到处罚一起、教育一片的效

果;分析研判辖区违法停车、非机动车违法高发频发的地点和时段,采取定点管控、警车喊话等方式,提高见警率、管事率;强化与城市管理部门协作配合,针对占道经营行为,开展联合治理,并根据道路交通实际,增设或取消停车泊位,统筹做好车辆通行和停放工作。

“在交通管理这项点多线长面广的工作中,每位市民都应该是身体力行的参与者。”市公安局交警支队相关负责人希望广大市民主动增强法律意识、安全意识、自我保护意识,自觉遵守交通法规,让文明交通成为城市一道亮丽的风景线。

文明出行 从我做起

净言

如今,交通出行已成为人们日常生活不可或缺的一部分。然而,随着车辆数量的激增,交通安全问题也日益凸显,文明出行的呼声越来越高。共同创建一个安全、有序、文明的出行环境,是我们每个人的责任和义务。

安全是出行的首要前提。无论是驾驶机动车、骑自行车,还是步行,我们都应严格遵守交通规则,不闯红灯、不逆行、不超速,确保自己和他人的生命安全。同时,提高交通安全意识,时刻保持警惕,预防交通事故的发生。

有序则是保障交通流畅的关键。在道路上行驶时,我们应礼让行人、不

随意变道、不占用应急车道,共同维护良好的交通秩序。面对交通拥堵时,更要保持冷静,不盲目抢行,以免加剧拥堵状况。

文明则是社会文明进步的体现。我们应尊重他人,不随意鸣笛、不乱扔垃圾、不车窗抛物,以文明的行为举止展现个人素养。同时,积极参与交通安全宣传活动,传播文明出行理念,让更多人加入到文明出行的行列中来。

让我们从自身做起,从现在做起,严格遵守交通法规,提高交通安全意识,共同营造一个安全、有序、文明的出行环境。



图说

初春,在上党区陶清河湿地,天鹅、野鸭等各类候鸟嬉戏、觅食,为这片湿地增添了勃勃生机。

多年来,上党区高度重视生态文明建设,坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,让生态文明建设成果惠及全区人民。

李愈 摄

市市场监督管理局联合市教育局深入学校开展联合督导检查

守牢校园食品安全防线

本报讯 记者狄媚婷报道:为持续深化校园食品安全专项整治成果,有效防控校园食品安全风险隐患,切实保障开学季广大师生的饮食安全,近日,市市场监督管理局联合市教育局深入市第八中学校开展校园食品安全联合督导检查。

检查组重点了解和查看了学校落实校长负责制情况、食品安全管理机构建立、落实校长陪餐制、人员健康管理、人员培训、风险管控清单制定、落实日管控、周排查、月调度制度机制等方面的情况,切实压紧压实学校和企业的主体责任,确保学校食堂管理规范。检查组还采取“实地查看、现场询问和查阅台账”等方式,对进货查验、原料贮存、加工制作、食品留样、食品添加剂管理、备餐、餐饮具清洗消毒、设施设备、人员健康管理等关键环节进行认真细致的检查,并与从业人员进行详细交流,询问和了解工作过程中落实食品安全管理、餐饮服务通用卫生规范和餐饮服务食品安全操作规范等方面的情况。

对检查中发现的问题,检查组向相关责任人进行反馈,提出整改要求,督促其立行立改,确保问题得到及时有效解决。并要求学校全面加强食品安全精细化管理,切实落实主体责任,落实上级有关校园食品安全管理的要求,加强隐患排查治理,及时消除食品安全风险隐患。下一步,市市场监督管理局将持续深化“校园餐”突出问题治理,强化监管执法,优化指导服务,以务实举措守护师生校园食品安全。

“这是孩子最难忘的生日”

本报记者 田彦君

“这是孩子最难忘的生日,感谢社区对我们的关怀与照顾,让全家人感受到了社会大家庭的温暖。”日前,回忆起孩子小程今年过生日的场景,潞州区太东街道广场东社区辖区的程先生心中依旧充满感激。

23岁的小程患有先天性脑瘫,无法自理,属于社区的分散供养人员。由于行动不便,小程外出完全依靠父母用轮椅推着,生活相对单调。广场东社区将小程及其家人视为重点关注对象,经常上门探望,帮助解决生活中的困难。前段时间,在一次家访中,社区工作人员得知

小程即将过23岁生日,便决定为他过一个特别的生日。

小程生日当天,广场东社区的工作人员携带着鲜花和蛋糕,走进程先生家中。他们为小程准备了生日蛋糕,点燃了蜡烛,戴上了生日帽,并一同唱起了生日歌。在工作人员和家人的祝福声中,小程吹灭了生日蜡烛,品尝着美味的蛋糕,脸上洋溢着孩童般的快乐。

“社区工作人员的细心和用心出乎我们的意料,他们一直挂着小程的生活,这让我们既惊喜又感动。”程先生和他的妻子看着孩子开

心的样子,不禁流下了激动的泪水。这个特别的生日,给程先生一家带来了无限的希望和力量。

近年来,广场东社区非常重视对辖区弱势群体的关爱,针对不同人群开展多样化的关爱服务,让他们感受到社会大家庭的关怀与温暖。这不仅体现了社区作为城市基层治理单元的重要作用,也展示了社区工作的深度与温度。广场东社区党委书记刘丽丽表示,关注“一小一老”“一残一困”始终是社区工作的重点之一。社区将继续深化服务内容,为更多需要帮助的人送去温暖和希望。

今日天气

晴天
2~3级西南风
最低气温-4℃ 最高气温15℃



中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时可适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为5级,以穿棉衣、薄羽绒等为宜。



晨练指数为2级,适宜晨练。

明日天气

多云间阴天,夜间有小雨
2~3级西南风转偏东风
最低气温-3℃ 最高气温16℃

